

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
№ 23 (1874) | Четверг, 7 июня 1945 г. | Цена № 15 к.

## Работу звеньев на должную высоту

В прошлом, 1944 году во многих колхозах района звенья показали себя, как лучшая форма социалистической организации труда. Основным фактором в работе звеньев является правильная расстановка людей, повышение производительности труда и борьба за качество работы каждого отдельного звена.

В прошлом году звенья в колхозе имени Чапаева получили урожай картофеля выше на 30 центнеров с га, чем в среднем по колхозу. В колхозе «Заветы Ильича» звенья получили урожай проса до 26 цент. с га и корней кок-сагыза с площади 3-х га получен урожай по 27 цент. с га. Такие показатели ярко свидетельствуют, что звеньевая система есть лучшая форма организации труда.

Задача каждого колхоза — укрепить работу звеньев, сделать их действенными. Каждое звено твердо должно знать свой участок и применять на нем весь комплекс агротехнических мероприятий. До каждого звена должен быть доведен план урожайности и выполнения агромероприятий. Внутри звена все культуры должны быть закреплены по отдельным участкам за каждым членом звена. Этим самым будет обеспечен лучший уход за посевами, увеличится производительность труда и качество работы. При такой постановке работы лодырь никогда не укроется за спиной честного колхозника.

В текущем году хорошо вели подготовку к весеннему севу звенья в колхозах «Красный луч», «Заветы Ильича», имени Жданова, «Успех». Они заготавливали удобрения на своих участках, следили за работой на своем участке и имеющиеся удобрения применили в срок и на закрепленной за ними культуре. Это уже говорит за то, что звено действительно борется за получение высокого урожая. Сейчас необходимо все семенные участки на период ухода и уборки закрепить за звеньями, этим самым мы в 1946 году будем полностью обеспечены высококачественными полноценными семенами.

В отдельных колхозах звенья существуют формально, например, в колхозах имени ВКП(б), «Передовик», «Заря социализма». В этих колхозах звенья не знают своих участков, до них не доведены планы по урожайности и не распределены обязанности, кто и какую работу должен выполнять.

Руководителям этих колхозов следует учесть, что работа с звеньями является первоочередной задачей руководителя колхоза, если он думает по-настоящему бороться за получение высокого урожая.  
И. Стыров, гл агроном райзо.

## Все силы на борьбу за чистые пары и посевы! Все силы на борьбу за высокий урожай!

### Успешно закончили весенний сев

Среди колхозов Ключищенского сельсовета одним из первых весенний сев закончил колхоз «Успех». На 14 мая из плана 80 га колхоз посеял 125 гектаров. Колхоз оказал социалистическую помощь в посевных работах колхозам «Порыв» (вспахал 11 га) и имени Энгельса. В настоящее время колхоз усиленно поднимает паровые поля. В этом колхозе подростки Додонов и Минеев ежедневно вспахивали по 2,25—2,5 гектара при норме 1,25 га.

С большим успехом перевыполнил план весеннего сева колхоз имени Сталина. В этом колхозе первенство на севе одержала вторая бригада (бригадир Козлов В. А.), которая в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провела весенне-посевные работы. Рядовые колхозники этой бригады Башмаков Юрий, Козлов Александр, Козлов Борис, Сидоров Михаил дневные нормы на пашне выполняли на 145 процентов и больше. Этот колхоз также оказал социалистическую помощь в посевных работах колхозам «Порыв» и имени Энгельса. Закончив сев,

колхоз все силы переключил на подъем паров, на уход за лугами и посевами.

Серьезное влияние на успешное проведение весеннего сева в этих колхозах оказала широкая агитмассовая работа. В течение истекшего месяца агитатор Бармина Люба с колхозниками провела 20 бесед, 4 доклада, Глезина Дора провела 12 бесед, 18 читок и два доклада. Эти же агитаторы сами оформляли доски последних известий, доски показателей передовиков сельского хозяйства, выпускали боевые листки. В колхозе имени Сталина агитаторы Мурзина Нина и Горбунова Лиза точно также с колхозниками проводили беседы, читки, доклады, выпускали стенные газеты, боевые листки, оформляли доски показателей. Несколько хуже работали колхозы «Порыв» и «Заря свободы», которые посадку картофеля затянули до 1 июня.

Сейчас на ряду с подъемом паров, с прополкой посевов мы одновременно разворачиваем подготовку к уборке урожая.

В. Немцова, председатель Ключищенского сельсовета.

### Начали прополку яровых

Колхозы имени Калинина, Елховского сельсовета, «Заря коммунизма» и «Дюжакровка», Саблуковского сельсовета, приступили к прополке яровых посевов.

### Выполнили годовой план

Трактористы Спасской МТС Павлычев Степан Михайлович и Котов Капитон Федорович выполнили годовой план тракторных работ.

### Закончили подъем паров

Колхоз «Запольный», Елховского сельсовета, на сегодня выполнил план подъема паров.  
И. Цветкова.

### В текущем году работаем лучше

В 1945 году колхозники и колхозницы сельхозартели «Комсомолец» Брон Ватрасского сельсовета, работают значительно лучше прошлого года. В прошлом году колхоз затянул весенний сев до 20 июня и не выполнил план сева на 200 гектаров, в результате чего крепко была подорвана экономика колхоза, получен низкий урожай, дисциплина была расшатана. В этом же году мы выполнили план сева на 20 дней раньше прошлого года.

Первыми в колхозе выполнили план сева третья и четвертая бригады — бригадиры Бабаева Т. И. и Бабаева Е. В. В этих бригадах конюха Синев Игнатий и Трусов Андрей хорошо подготовили к полевым работам лошадей, в результате чего во время сева у них ни одна лошадь не вышла из строя, чего часто можно было видеть в прошлом году.

Сахаря Ненастов Михаил и Серова Екатерина дневные нормы выполняли на 200 процентов. Они бережно относились к закрепленным за ними лошадям. Совершенно по-казенному относились к работе лодыри и рвачи, которых у нас насчитывается единицы. Норотьев И. Ф., например, отказался от поездки в Курмыш за горючим, чем сорвал нормальную работу тракторов. Несмотря на имеющиеся возможности ежедневно участвовать в общественном труде, до сих пор ни одного трудодня не выработали Трусова Мария и Норотьев Виктор.

Сейчас мы основную тяговую и людскую силу переключили на подъем паров, на подготовку к уборочным работам, на очистку лугов и пастбищ, на уход за посевами. На сегодня от мусора, кочек и ненужной травы (чемерики и др.) очищено 100 гектаров лугов. Большую помощь в очистке лугов нам оказали учащиеся под руководством учительницы тов. Бабаевой. Готовясь к уборке урожая, мы уже отремонтировали одну молотилку, две жнейки, грабельцы, косы и ручные грабли. Большую помощь в организации людей нам оказывают агитаторы, которые ежедневно разъясняют колхозникам стоящие перед ними задачи. С колхозниками и молодежью у нас ежедневно проводятся беседы по различным вопросам. Нет сомнения в том, что мы и предстоящие сельскохозяйственные работы проведем значительно быстрее и качественнее, чем в прошлом году. Колхозники сейчас горят одним желанием — вырастить и собрать в текущем году богатый урожай, достойный нашей великой победы.

### Неустанно будем бороться за урожай победы

Васьинский колхоз «Красный луч» на 15 мая полностью закончил весенний сев на площади 656 гектаров. Успешно закончив посевные работы, колхоз большую помощь оказал другим колхозам, в частности колхозу имени 18 партсъезда дал 3300 килограмма семян, 7 лошадей выделил этому колхозу на подвозку семян, а так же выделил на обработку почвы 14 лошадей колхозу «Стальной» и 10 лошадей колхозу «Перелом».

Всю площадь мы засеяли протравленными и на 75 процентов яровизированными семенами. Вика на площади 62,5 га посеяна с азотобактерином. План весеннего сева значительно перевыполнен.

Одной из первых выполнила план сева в колхозе шестая бригада (бригадир Васильев Яков Федорович), качество сева у нее принято на отлично. Пелуха справилась с севом вторая бригада (бригадир Беляков Аркадий Яковлевич), которая всю пшеницу посеяла рядовым и перекрестным способом. Хорошо и быстро работали на севе бригадир пятой бригады Прохоров Н. И. и Сулова Анастасия Евграфовна.

После весеннего сева мы под-

### С сессии районного Совета депутатов трудящихся

31 мая состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы: 1. О подготовке школ к новому учебному году (док. зав. РОНО тов. Рябинин). 2. О плане летних оздоровительных мероприятий (док. зав.

веди итоги работы и на общем собрании колхозников премировали 39 передовиков весеннего сева. В числе премированных есть, например, 73-летний Галанов Иван Дмитриевич, который дневные нормы на севе выполнил на 200 процентов.

После весеннего сева мы все силы переключили на подъем пара, на очистку лугов, на уход за посевами. На 1 июня мы вспахали пара 75 гектаров. В период проведения декадника по очистке лугов — очистили заливные луга на 210 га и на площади 23,5 га провели подсев многолетних трав.

Большую помощь колхоз оказывает школе. Сейчас мы строим типовую 4-классную школу.

На ряду с этим мы не забываем и о расчетах с государством. План мясоставок на колхоз мы перевыполнили, организовано сдаем мясо за колхозников. 31 мая в счет обязательных поставок за хозяйства колхозников мы сдали мяса 1000 килограммов. Из 320 тысяч рублей подписки на Четвертый Государственный Военный Заем на сегодня 234 тысячи рублей уже внесено наличными.

П. Белов, председатель колхоза «Красный луч».

### VI Сессия Верховного Совета РСФСР 1 го созыва

5 июня в Москве открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. Посконов. Государственный бюджет РСФСР — заявил тов. Посконов — в соответствии с поставленными перед ним задачами предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил культуры в нашей стране.

Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 проц. (ТАСС).

В. Назаров, председатель колхоза «Комсомолец».



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно овладевать марксистско-ленинской теорией

Марксистско-ленинская теория является могучим оружием нашей партии и нашего народа. Она освещала путь нашей партии в годы борьбы с царским самодержавием, в период борьбы партии за победу Великой Октябрьской социалистической революции и в годы социалистического переустройства нашей страны. Она явилась могучей силой и в деле разгрома фашистской Германии. Каждый член и кандидат партии обязан выполнять Устав ВКП(б), повышать свой идейно-политический уровень. При парткабинете РК ВКП(б) в помощь занимающимся в партшколе и самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию организуются лекции, индивидуальные и групповые консультации, проводятся беседы, подбирается литература. Многие товарищи, не смотря на загруженность производственной работой, регулярно посещают парткабинет или занятия партшколы, упорно работают над повышением своего идейно-политического уровня. Но не мало есть и таких товарищей, которые не

работают над собой или в течение 6-7 лет, как вышел в свет краткий курс истории партии, дальше 2-3-й главы не сдвинулись с места, на вызов в парткабинет на консультации не являлись. Плохо посещают партшколу коммунисты т.т. Гонзов, Преображенский, Козлов П. И., Черемухин, Симонова, Ворончихина, Подлесова Т. Плохо работают над собой такие кандидаты партии, как т.т. Пузырев (госбанк), Грачева (райисполком), Тепляков (пос Ломовой), Сорокин (МТС, Ермаков (сельпо). Плохо относятся к учебе над собой и не организуют контроля за идейно-политическим ростом коммунистов секретари партийных организаций т.т. Рябухин, Ляпшин, Боброва, Мурин, Луданов, Шмонин. Эти товарищи забыли простую истину, что если они не будут изучать марксистско-ленинскую теорию, если у них будет низкий политический уровень, — то и производственная работа будет хромать на обе ноги. Тюринова зав. парткабинетом РК ВКП(б).

Пассивные агитаторы

Со всей серьезностью относятся к поручениям партийных организаций учителя — агитаторы Р-Маклаковского и В. Осельского сельсоветов т.т. Куралова М. А., Таратин Н. И., Раков И. Ф. и многие другие, которые своей повседневной работой оказали неоценимую помощь колхозам в мобилизации колхозников на успешное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ. Совершенно непонятную пассивность к агитмассовой работе проявляют учителя — агитаторы Спасской НСШ Павельева, Гу-

сева, Чернова, Зверева и др. во главе с директором школы Мясгиной, которые ни в период подготовки, ни в период весеннего сева не провели ни одной беседы с колхозниками колхозов Спасского сельсовета. Они формально являются агитаторами. Спасской территориальной партийной организации (секретарь тов. Биброва) и сельсовету (председатель Кривцова) необходимо к коллективу НСШ предъявить резкие требования и покончить с пассивностью этих агитаторов. Т. И. Т.

Международный обзор

5 июня в Берлине подписана декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительством СССР, Соединенного королевства и США и временным правительством Французской республики. Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав — победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и выполнение требований держав — победительниц. Именно поэтому правительства 4-х союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть» в Германии, включая всю власть, которой располагает Германское правительство, Верховное Командование и любое областное муниципальное или местное правительство, или власть. Декларация подчеркивает, что взят-

ие на себя такой власти прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии. Статья 1 требований, изложенных в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия во всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им представляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок задержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские

О подготовке школ к новому учебному году

31 мая сессия райсовета отметила, что подготовка школ к новому учебному году еще не начата. В Ст-Дружковской, Ивановской, Базловской и других школах к ремонту школьных зданий, заготовке и вывозке топлива не приступили. Председатели сельсоветов т.т. Гурылев, Полякова, Майоров вопросами школ не занимаются. Районо, директора и зав. школами не мобилизуют общественность на своевременную подготовку школ к новому учебному году.

Сессия райсовета предложила районо, директорам, зав. школами, председателям сельсоветов немедленно начать ремонт школьных зданий, заготовку и вывозку топлива с тем, чтобы здания были подготовлены к 1 июля, а топливо к 1 октября было подвезено на 50 проц. годовых потребностей. Сессия обязала председателей колхозов выделить необходимое количество рабочей силы и гужтранспорта. Сессия обязала директоров зав. школами и председателей сельсоветов провести точный учет детей, подлежащих обучению (строго по инструкции), и впредь установить строгий контроль за осуществлением закона о всеобщем. Сессия обязала районо, комиссию по устройству детей — спрот, директоров, зав. школами и председателей сельсоветов особое внимание обратить на материальное обеспечение детей-спрот (закупку одежды, обуви, организацию питания и т.д.). Сессия предложила зав. районо тов. Рябининой: а) до 1 июля полностью

укомплектовать школы кадрами;

б) до 15 июня укомплектовать районо инспекторами; в) до 1 июля обеспечить зачисление на заочное обучение всех учителей, не имеющих соответствующего образования. Оказывать им всемерную помощь и обеспечить контроль за выполнением учебных программ;

г) улучшить работу предметных комиссий и методических объединений.

Сессия обязала зав. районо тов. Рябининой, директоров и зав. школами полностью закупить необходимые учебники у учащихся и населения и Райпотребсоюз тов. Рачилина обеспечить своевременный завоз учебников, тетрадей и учебно-письменных принадлежностей, а так же тройматериалов, необходимых для ремонта школ.

Сессия обязала председателей сельсоветов вопрос о подготовке школ к новому учебному году обсудить на сессиях сельсоветов и на собраниях колхозников до 15 июня и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие своевременную подготовку зданий, заготовку и вывозку топлива. Сессия обязала сельсоветы обеспечить контроль за правильным использованием урожая с пришкольных участков.

Сессия решила с 15 по 25 июня 1945 г. провести в районе декаду по подготовке школ к новому учебному году. Привлечь к участию в декадне все колхозы, МТС, организации и учреждения района.

Готовятся к новому учебному году

В Спасской средней школе развернута подготовка к новому учебному году. Сейчас в школе ремонтируют печи, заготовляют топливо и проводят другие подготовительные работы. 3 июня в школе состоялось общее родительское собрание,

на котором родители решили принять непосредственное участие в заготовке дров для школы, отработав в лесу по одному дню.

Т. Тюринова, председатель родительского комитета школы.

Культурное обслуживание колхозников на севе

Агитбригада Горьковского театра юного зрителя в Спасском районе работала с 8 по 30 мая. В программе были исполнены: комедия «Подруги», веселая шутка «Три девицы под окном», Лубок «Гитлеровская карта бита или у разбитого корыта», художественное чтение, соло на баяне, музыкальные картины «Играй мой баян» и другие.

Особенно доходчиво был использован местный материал. В частушках, исполненных под баян:

В Бр-Ватрас пройти не просто, Не дыши, когда идешь, А нето ты вместе с мостом Прямо в речку попадешь. Трактор встал, стоит машина — Катя озадачена; В день вспахала поларшина. Наша Катя Клячина.

Крепко Анна держит слово: Свет в день четыре га, Это Анна Храпунова, Помогла разбить врага.

Вот работает отлично Неустанно до сих пор; Хорошо и быстро сеет Дед наш Лебедев Егор.

Сев ведет Антошкин с жаром — Председатель деловой, А поэтому недаром И колхоз передовой.

Сей умело, быстро, дружно — Государству помогай Хорошо нам сеять нужно Так, как Сайгин Николай. Колхозники узнают себя. Именно в этих коротких строках воспеваются их труд на весеннем севе.

Агитбригадой за это же время выпущено несколько художественно оформленных досок почета, боевых листов с показом лучших людей.

В каждом колхозе перед концертами ставились политинформации о текущем моменте. М. Зубарева.

Письма в редакцию

Нет борьбы за урожай сена

Правление колхоза имени Ленина совершенно не борется за получение высокого урожая сена, не следит за своими лугами.

В течение всего лета на лугах этого колхоза пасется стадо колхоза имени Илданова. Все луга вабиты и взяты до неуязвимости. Б.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Развилская вально-сапожная артель доводит до сведения всех граждан Спасского района о том что заказы по вальной обуви будут отоварены в Красном Ватрасе Шерстовец Назаров.

Объявление

Макарьевскому Зооветстанции требуются полевые рабочие кочуха, доярки и плотники. Квартыры и питание будут обеспечены. ДЕРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.